P12.1 Wie lautet die Erzeugende Funktion?

a) Gpio = 3any1 — 2a,
mit ag = 1 und a; = —4

b) a, :=3a,_1 — 3an_2 + an_3

mit ag = 2, a; = 7 und ay = 12

P12.2 Bestimme die Partialbruchzerlegung von

32— —2

3 — 322+ 3z —1

P12.3 Lose die Rekursionsgleichung von P12.1.b).

P12.4 Gib ein Beispiel fiir folgende Félle an:

e cine Menge mit Operatoren, die keine Algebra bilden

eine Halbgruppe, die kein Monoid ist

ein Monoid, das keine Gruppe ist

e cine Gruppe

P12.5 Bestimme alle (bis auf Isomorphie) unterschiedlichen Gruppen mit drei Ele-

menten.



